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III Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2011 il giorno 17 del mese di ottobre alle ore 10,00 in Perugia, presso la sede del 
Consiglio regionale, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo 21 del R.I., 
prot. n. 4592 del 12 ottobre 2011, si è riunita la III Commissione Consiliare Permanente,  ai 
fini della trattazione dei seguenti argomenti:

− comunicazioni del Presidente;

− approvazione processo verbale seduta precedente;

1. Proposta di  regolamento di  iniziativa  della  Giunta regionale, concernente:  “Ulteriori 
modificazioni  del  regolamento  regionale 20/05/2009,  n.  4 (Disciplina  di attuazione della 
legge regionale 04/06/2008, n. 9 – Istituzione del fondo regionale per la non autosufficienza 
e modalità di accesso alle prestazioni)”. (Parere n. 17) .

2. ATTO  N.  607     –  INTERROGAZIONE  (presentata  con  richiesta  di  risposta 
urgente in sede di  Commissione)  del  Consigliere Zaffini,  concernente: “Legge 
regionale 28/11/2003, n. 23 (Norme di riordino in materia di  edilizia residenziale 
pubblica) – Motivazioni della mancata definizione da parte della Giunta regionale 
delle modalità di calcolo dei canoni di locazione degli alloggi di edilizia residenziale, 
con conseguente mancato aggiornamento dei canoni stessi da parte dell'Azienda 
territoriale  per  l'edilizia  residenziale  della  Regione  Umbria  (ATER  regionale)  – 
Quantificazione del danno economico determinato da tale inadempienza”.

3. ATTO  N.  386   –  Proposta  di  legge  di  iniziativa  del  Consigliere  Buconi,  concernente: 
“Norme per il miglioramento dell'offerta dei servizi residenziali agli anziani”.

4. ATTO  N.  430   –  Proposta  di  legge  di  iniziativa  del  Consigliere  Cirignoni, 
concernente: “Integrazione della legge regionale 16/02/2010, n. 13 (Disciplina dei 
servizi e degli interventi a favore della famiglia)”.

5. A  TTO  N.  482   –  Proposta  di  legge  di  iniziativa  dei  Consiglieri  Rosi,  Monni,  De  Sio, 
Mantovani, Modena, Lignani Marchesani, Nevi e Valentino, concernente: “Istituzione della 
Giornata regionale per la lotta alla droga”.

6. ATTO  N.  558   –  Disegno  di  legge  di  iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente: 
“Riforma del sistema amministrativo regionale ed endoregionale ed istituzione dell'Agenzia 
forestale regionale – Modificazione ed integrazione di leggi regionali”.
 ATTO N. 558-BIS –  Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
“Riforma del sistema amministrativo regionale ed endoregionale ed istituzione dell'Agenzia 
forestale regionale – Modificazione ed integrazione di leggi regionali”.

Alle ore  10,20 sono presenti i Consiglieri: Rocco Antonio Valentino, Lamberto Bottini, 
Gianluca  Cirignoni,   Andrea  Smacchi,  Damiano  Stufara,  Francesco  Zaffini  e  Fausto 
Galanello.
Sono assenti i Consiglieri: Paolo Brutti e Sandra Monacelli.
E'  presente il funzionario dell'Assessorato alle politiche e programmi sociali Dr.ssa Paola 
Occhineri.
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Il Presidente Massimo Buconi procede alla verifica del numero legale, ai sensi del comma 1 
dell'art. 23 del Regolamento Interno e, constatata la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta.
- comunicazioni -
Il  Presidente Massimo Buconi comunica che l'Assessore Franco Tomassoni per impegni 
improrogabili non può partecipare alla seduta odierna. La Commissione prende atto.

Oggetto n. 1)

Il Presidente Massimo Buconi introduce brevemente l'argomento.
Interviene  il Consigliere Damiano Stufara  per esprimere  perplessità in ordine alla libera 
scelta delle famiglie degli assistiti di farsi carico di una parte dei costi dei ricoveri, oltre la  
compartecipazione del soggetto ricoverato determinata sulla base dell'ISEE. Il Consigliere 
Stufara  chiede  di  integrare  le  simulazioni,  predisposte  dagli  uffici  circa  le  possibili 
casistiche e fare un confronto tra quanto accaduto nel passato ed il  futuro alla luce del 
nuovo Regolamento.
Seguono  gli  interventi:  Massimo  Buconi  (presentatore  della  proposta  di  legge  sul 
miglioramento dei servizi residenziali agli anziani – ATTO n. 386 - ), Damiano Stufara, 
Paola Occhineri, Massimo Buconi, Damiano Stufara, Massimo Buconi, Francesco Zaffini, 
Damiano Stufara, Francesco Zaffini, Damiano Stufara, Francesco Zaffini, Damiano Stufara, 
Francesco  Zaffini,  Damiano  Stufara,  (Esce  il  Consigliere  Lamberto  Bottini),  Damiano 
Stufara,  Andrea  Smacchi,  Damiano  Stufara  per  chiedere  agli  uffici  della  Giunta  la 
possibilità  di  avere  le  tabelle   richieste  in  anticipo alla  seduta  di  Commissione,  Fausto 
Galanello (presentatore di una interrogazione sulla mancata autorizzazione da parte della 
Regione  a  rilasciare  autorizzazioni  al  ricovero  di  anziani  non  autosufficienti  a  costi 
totalmente a carico delle famiglie) per chiedere che la discussione si allarghi sia al tema da  
lui sollevato, sia alla proposta di legge del Presidente Massimo Buconi.
Conclusa  la  discussione  il  Presidente  Massimo  Buconi  decide  di  rinviare  l'esame  del 
regolamento alla prossima seduta con richiesta di integrazione della documentazione da 
parte degli uffici della Giunta. La Commissione concorda unanimemente.
Oggetto 2) e 3)
Il Presidente, non essendo presente l'Assessore Stefano Vinti, rinvia gli atti ad altra seduta. 
La Commissione concorda.

Oggetto 4)
Il  Presidente  Massimo  Buconi  introduce  brevemente  l'argomento  e  comunica  che  il 
Comitato per la legislazione ha esaminato l'atto nella seduta del 7 luglio u.s. ed ha rimesso 
alla Commissione la proposta di clausola con alcune modifiche, nel testo che segue:

Art. 1
(Integrazione della legge regionale 16 febbraio 2010, n. 13 )
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− Dopo l'articolo 16  della legge regionale 16 febbraio 2010, n. 13 ( Disciplina dei servizi e 
degli interventi a favore della famiglia)  è inserito il seguente:

“Art. 16bis
(Clausola valutativa)

7. Il Consiglio regionale esercita il controllo sull'attuazione della presente legge e valuta  
gli  effetti  da  essa  prodotti  nel  migliorare le  condizioni  di  vita  delle  famiglie  e  nel  
prevenire e alleviare situazioni di disagio.

8.  La Giunta regionale entro il 31 ottobre di ogni anno, trasmette al Consiglio regionale  
una relazione sullo stato d'attuazione e sull'efficacia della legge stessa. In particolare  
la relazione dovrà contenere dati e informazioni dettagliate, relativamente: 

a)  agli  interventi  per  le  famiglie  vulnerabili,  realizzati  secondo quanto  disposto  
dall'articolo 7; 
b) agli interventi per le famiglie in condizione di grave disagio, secondo quanto  
disposto dall'articolo 8;
c) interventi per favorire l'accesso alla casa delle famiglie, secondo quanto disposto  

dall'articolo 9.”.

Art. 2
(Decorrenza applicazione clausola valutativa)

1.  Gli  adempimenti  connessi  all'attuazione  della  clausola  valutativa,  introdotta  
dall'articolo 1, decorrono dall'anno successivo all'entrata in vigore della presente legge.

Il  Presidente  Massimo  Buconi  pone  in  votazione  la  proposta  di  legge  come  risulta 
modificata ed integrata.

Interviene il Consigliere Damiano Stufara per dichiarare la sua non partecipazione al voto.
La Commissione  con 6 voti  favorevoli  espressi  nei  modi  di  legge  (Massimo Buconi  – 
Socialisti e riformisti per l'Umbria -, Rocco Antonio Valentino – Popolo della Libertà - , 
Fausto Galanello,  Andrea Smacchi – Partito  Democratico -,  Gianluca Cirignoni  – Lega 
Nord Umbria – Francesco Zaffini -  Misto – Fare Italia per la costituente popolare -)  a  
maggioranza dei Consiglieri presenti e votanti esprime parere favorevole.
La Commissione nomina quale relatore per l'Aula il Consigliere Gianluca Cirignoni.
(Esce Francesco Zaffini)
Oggetto n. 5)
Il Presidente Massimo Buconi in mancanza del primo firmatario rinvia l'atto ad altra seduta.
Oggetto n. 6)
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Il Presidente Massimo Buconi comunica che l'atto è stato assegnato in sede consultiva alla 
III e II Commissione consiliare mente in sede referente alla I Commissione. Il Presidente 
decide di rinviarlo ad altra seduta. La Commissione concorda unanimemente.

Intervenire il Consigliere Rocco Antonio Valentino per chiedere l'iscrizione all'ordine del 
giorno della prossima seduta, della sua proposta, Atti nn. 265 e 265/bis.

Il  Presidente  Massimo Buconi  propone di  iscrivere  all'ordine del  giorno della  prossima 
seduta tutti gli atti, a partire da quello del Consigliere Rocco Antonio Valentino, riguardante 
le modifiche alla legge regionale 23 del 2003, che hanno per oggetto il  problema della 
assegnazione degli alloggi di edilizia convenzionata pubblica. 
La Commissione concorda unanimemente    e termina i propri lavori alle ore 11,10.

Letto, approvato e sottoscritto.

           L'Estensore
Posizione Organizzativa Individuale
   (Silvana Malincarne)

              IL Verbalizzante
     Il  Responsabile della Sezione
Assistenza alle CCP ed ai Comitati
         (Rosanna Montanucci) 

Il Dirigente Professionale
Assistenza amministrativa
(Dr.ssa Rosalba Iannucci)                                                   

IL PRESIDENTE
(Massimo Buconi)
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